



# Monostori pletykaúzó hírmondó

2015. július–december

## Kedves Monostoriak!

Ismét eljött az év egyik legszebb ünnepe!

Ebből az alkalomból meghívjuk  
Önt és szeretteit

**2015. december 23-án, délután 17 órakor**  
kezdődő karácsonyi ünnepségünkre.

Az ünnepség helyszíne: Művelődési Ház.

*Műsort ad:*

- Monostorpályi Egységes Óvoda és Bölcsőde nagycsoportja
- Az általános iskola 3. osztálya
- Monostorpályi Rozmaring Néptánc Egyesület

*Minden kedves vendégünket  
szeretettel várunk!*



## POLGÁRMESTER VÁLASZOL

**Tisztelt Polgármester Úr!**

**Aki a kérdéseket felteszi:** Sáfrányné Félegyházi Beáta könyvtáros

**Aki válaszol:** Szabó József polgármester

**Kérdés:** Kezdi a lakosság is „belakni” a felújított Egészségházat! Hogyan áll a fogorvos és a gyógyszerári szolgáltatás, melynél volt szó hosszabb nyitva tartásról?

**Válasz:** A lakosok igényeit figyelembe véve a Gyógyszertárat szeretnénk volna, ha minden munkanap nyitva lenne, lehetőleg 8 órától 14 óráig! Ez sajnos egyelőre nem kivitelezhető, mert a gyógyszerári működtető gazdasági társaság nem tudja az ezzel járó többlet költségeket kigazdálkodni és kitermelni, az itteni forgalmából! Annyit tudtunk elérni, hogy minden munkanap legyen nyitva, a nyitvatartási időt 9 óra 30 perctől 12 óra 30 percig határozták meg! Szerintem ez gazdaságilag egy rossz döntés, hiszen a késői nyitással, - nagy valószínűséggel, - elveszítik azt a reggeli forgalmat, akik reggel mennek a háziorvoshoz receptet íratni. Több lehetőséget felvázoltunk a tárgyalás során, de egyelőre ezt fogadta el a gyógyszerész úr. Nem gondolom, hogy ez lesz a végleges megoldás, de egy kicsit sikerült előre lépni. Dr Joós Eszter fogorvosnak – lehet mire ez az újság megjelenik, sikerül minden engedélyt beszereznie és a bútorzat elkészültétől függően, január, de legkésőbb február 1-én elkezdheti a rendelést! Hetente 19 órát kell rendelnie, és kértük, hogy úgy szervezze majd a rendelési időt, hogy legyen benne délutáni rendelés is! Remélem így sokak meglegedésére fog működni a rendelés!

**Kérdés:** Visszatérő kérdés, a csatornázás?

**Válasz:** Itt szeretném a kivitelező fővállalkozó cég a Zempléncő Kft, valamint az Önkormányzatunk köszönetét kifejezni a lakosság felé, mert fegyelmetten, komolyabb problémáktól mentesen zajlott le a beruházás, köszönhetően a lakosok türelmének, megértésének! Természetesen minden kivitelezéshez tartozhatnak olyan alvállalkozók, akikkel sem mi, sem a fővállalkozó nincs, vagy nem volt maradéktalanul elégedett, de szerencsénkre itt Monostorpályiban ebből csak nagyon keveset tapasztaltunk! A még jelenlévő föld kupacok lehet már csak tavasszal fognak eltűnni, de elfognak. és azokkal az újonnan

leaszfaltozott utcákkal egyetemben, jobb állapotban kapjuk vissza összességében a településünket, mint ahogyan a kivitelezésre átadtuk! A lakossági rákötések szépen haladnak a december elejei állapot szerint 417 porta volt rákötve, vagy volt előkészítés alatt. Kérek mindenkit, aki még nem tette meg a szükséges intézkedéseket, mielőbb tegye meg a saját érdekében! Március 16-a után a Derecskei Járási Hivatal és a Debreceni Vízmű ZRT, mint szolgáltató „jóindulatán” múlik, hogy mennyire veszik szigorúan, ahol még nincs elvégezve a csatorna rákötés!

**Kérdés:** Volt szó Monostori II-es ütemről is. Ez hogyan áll?

**Válasz:** Igen, ez a II-es ütem tartalmazza azokat az utcákat, utca végeket, amelyek az első ütemből ki-maradtak. Sajnos egyelőre nincsenek jó híreim ezzel kapcsolatban, ugyanis bár a kivitelező vállalta volna, hogy határidőre elkészül a Monostor II. ütemmel, melyre közel 2,5 hónapja lett volna, a hosszúpályi és a hajdúbagosi képviselő testületek szerint azonban nem lett volna kész időben a kivitelező, ezért nem támogatták és leszavazták a Társulási Tanácsba delegált tagjaikon keresztül ezt a kiegészítő munkát. Nagyon sajnálatos és érthetetlen számomra ez a hozzáállása a két településnek, mert egy társulásnak nem az irigységről és a másik gáncsolásáról kellene szólnia, hanem az egymás segítéséről! Én még emlékszem 2011 és a 2012 évekre, amikor még egyik település sem tudta, hogyan fogja tudni biztosítani az önerőt a beruházáshoz! Akkor is Monostorpályi volt, akik minden lehetőséget igyekeztünk felkutatni, kidolgozni, hogy mind a három településen meg legyen a szükséges önerő! Nem csak Monostoron, hanem Hajdúbagason és Hosszúpályiban is! Mi így gondolkoztunk, mert így láttuk helyesnek, együtt kezdtük el, együtt fejezzük be! Ezért is esett rosszul, hogy bár mindvégig éreztük, hogy közel sem annyira fontos, sem a FIDIC mérnöknek, sem a társulásnak, sem a társulás elnökének a Monostor II ütem lehetséges megvalósítása, mint például a szennyvíztelepen egy iszaptároló építése, de mégis bíztam benne, hogy támogatni fogják a kiegészítő beruházásunkat! Nem így lett, és én ezt őszintén sajnálom!

**Kérdés:** Mit veszítettünk ezzel?

**Válasz:** Hm. Sokat, nagyon sokat! Most 100%-os támogatással lehetett volna megcsinálni a beruhá-



zást! Ilyen intenzitású támogatással a jövőben nem lehet számítani csatorna beruházás tekintetében, talán 85%, de lehet csak 75% támogatású pályázat lesz erre, ha lesz! Akár hogyan is, azokkal a lakosokkal szemben nem lenne korrekt eljárás, akik most önhibájukon kívül kimaradtak a csatornázásból, hogy velük bármennyi Önerőt is fizettessünk! Ezt mindenképpen szerintem az Önkormányzatnak kell magára vállalni, de erről majd annak idején az akkori képviselő testületnek kell döntenie!

**Kérdés:** Nagyon foglalkoztatja az embereket a január elsején bevezetésre kerülő földadó!

**Válasz:** Igen, bár szerintem nagyobb a füstje, mint a lángja ennek a dolognak! A legfontosabbak: mi lesz adóztatva, – **a település közigazgatási területéhez tartozó, az ingatlan-nyilvántartásban szántó, szőlő, gyümölcsös, kert, rét, legelő (gyep), nádas, fásított terület, halastó és erdő művelési ágban (továbbiakban: termőföld) nyilvántartott földrészlet.**

Mennyi lesz az adó mértéke: – **1Ft/m<sup>2</sup>/év, tehát 1ha után 10.000.- Ft-ot kell fizetni, ami egy 20Ak értékű föld esetében nem egészen 0,5%-ot tesz ki!**

**Kérdés:** Kinek kell ezt megfizetni?

**Válasz:** Természetesen a tulajdonosnak, vagy tulajdonosoknak a tulajdoni hányaduk arányában, de itt az fontosabb, hogy kik mentesülnek a fizetés alól! Azok, akik Monostorpályiban állandó lakóhellyel rendelkeznek, életvitelszerűen itt laknak! Nem volt cél az itt lakókat új adóval súlytani, ezért került bele ez a kitétel! De arra kérek mindenkit olvassa el a rendeletet, ha szükséges jegyző úr segít értelmezni, mielőtt bárki is felháborodásának adna hangot, a tények pontos ismerete nélkül!

**Kérdés:** A közfoglalkoztatással kapcsolatban mit lehet elmondani, hogyan alakulnak a jövő évi programok?

**Válasz:** Még nem lehet biztosan tudni, bár a tervezések megkezdődtek már 2-3 hónappal ezelőtt, de még nincs véglegesítve semmi! Amit el lehet mondani, az az, hogy biztosan nem lesz jövőre 200 ember foglalkoztatva! 105 fő vagy 120 fő az, aki most a programok alapján látszik, hogy közfoglalkoztatásban lesz. Sajnos ez az év a közfoglalkoztatás szempontjából nagyon rossz tapasztalatokat hozott, nem csak nálunk, hanem más településeken is. Mire gondolok? Sajnos egyre többen úgy tekintenek a közfoglalkoztatásra, mint egyfajta segélyre, mely neki alanyi jo-

gon jár! Ezért, ha lehet annyit szeretne csinálni, hogy esetleg reggel bejön, aláírja a jelenléti ívet, és utána ha lehet úgy eltűnni, hogy meg se találja senki egész nap! Ez természetesen nem működik így, viszont az is igaz, hogy most annyira fel van töltve a létszám, hogy nem tudunk embereket cserélni, ha valakivel nagyon nem vagyunk megelégedve! Ezt most ki is használják néhányan, bár a figyelmeztetéseket folyamatosan nyilvántartjuk, melyet a munkaügyi központnak leadva, kérni fogjuk, hogy jövőre ezeket a dolgozókat ne Monostorpályiba közvetítsék ki!

**Kérdés:** A közbiztonsággal kapcsolatosan így évvégé felé mindig szokott lenni a rendőrségnek és polgármester úrnak is néhány jó tanácsa, megosztaná most ezeket az olvasókkal?

**Válasz:** Ezek a tanácsok, javaslatok egész évben érvényesek, bár vannak szezonális dolgok a bűnözésben is, de a fokozott óvatosság, oda figyelés mindig fontos! Amit mindig elmondunk és most is van aktualitása, az hogy Monostorpályiban sem a portára, de különösen a házba idegeneket, cigányokat dolgozni sem engedjük, vagy hívjunk be! Van, aki azt gondolja, hogy néhány forintért, esetleg egy kis borért, pálinkáért elvégezteti a cigánnyal azt a munkát, amit egy magyar csak pénzért hajlandó megcsinálni. Arra nem gondol közben, hogy akit beengedett, az széjjel néz, feltérképezi a terepet és éjszaka ő vagy a cimborái visszajönnek. Az elvégzett munkáért fizetett bér lehet, hogy kevés volt, de a lopással, rablással kiegészítve már többé lesz, mintha egy megbízható emberrel végeztette volna el a munkát a gazda. Az ilyen eseménnyel járó idegességről már ne is beszéljünk. Arra kérek mindenkit, ne kapassuk ide más településről a cigányokat, ne vásároljunk házaló idegenektől, ne engedjük be őket még az udvarra sem. Ha ilyet látunk, hogy különösen időseknél próbálnak idegenek minden féle ürüggyel bejutni, hívjunk segítséget a 112 telefonszámon, és értesítsük a polgárőrséget a 06-70-574-7482 telefonszámon!

**Kérdés:** Jó hogy említette polgármester úr a polgárőrséget. A lakosság részéről többször kérdésként merült fel, hogy a polgárőr autóval napközben is látnak embereket furikázni. Miért nem csak este járnak a polgárőrök a gépkocsival, esetleg ez valamiféle kiváltság „egyes” személyeknek?

**Válasz:** Örülök, hogy a lakosság ennyire aktívan szemléli a napközbeni eseményeket, így is fokozva a nagyobb közbiztonságot. Ugyan akkor, bár nem

tisztem, mivel Nyilas József a polgárőr parancsnok, de mint a mai napig aktív polgárőr nyilatkozhatom, hogy nappali szolgálatot is ellátnak a település önkéntes polgárőrei. Az önkéntesség azt vonja maga után, hogy aki a polgárőr autóval közlekedik, az abban az esetben is szolgálatban van, így bármilyen esemény bekövetkeztében tud intézkedni, legyen ez nappal, vagy éjszaka, így ők nem kocsikázásra használják az autót, hanem ilyenkor is szolgálatot teljesítenek. Fontos megemlíteni még, hogy a közelmúltban 2 darab kerékpárral is gyarapodott az egyesület gépparkja, amelyeket szintén az önkéntes polgárőrök nappal használnak, mint az már gondolom sokan láttak is, a reggeli időszakban, mivel ők segítik a gyalogos és kerékpáros forgalom biztosítását az óvoda, illetve iskola vonzáskörzetében.

**Kérdés:** Örömmel látták, hogy újabb 3 kisbusszal gazdagodott a település!

**Válasz:** Igen, az iskola Alapítványának, a Rozmaring Néptánc Egyesületnek és a Monostorpályi Polgárőr és Kulturális Egyesületnek is megérkezett a várt 9 személyes fehér színű Volkswagen kisbusz. Mind a három szervezetnek az Önkormányzat és a M.F.Ü. Kft segített a pályázatban, valamint mind a hat kisbusszal rendelkező civil szervezet kapott 500 – 500 ezer forintot a működési és fenntartási költségek fedezésére!

**Kérdés:** Többen is kíváncsiak, hogy az iskolában történt igazgató váltás után, milyen a viszony az iskola és az önkormányzat között?

**Válasz:** Azt gondolom, hogy az Önkormányzatnak eddig sem volt rossz viszonya az iskolával, hiszen amikor és amiben csak tudtunk mindig segítettünk, olyan dolgokat pályáztunk és csináltunk, pl. kerékpár tárolók, amely még nálunk sokkal nagyobb településeken és sokkal nagyobb iskolákban sincs. Vagy olyan kirándulásokat finanszíroztunk a tanulmányi versenyeken szép helyezést elérő diákok és tanáraik számára, amit nem sok település tesz meg! Szerencsére úgy érzem, hogy tagintézmény-vezető asszony hasonló értékeket vallva próbálja vezetni az iskolánkat, mint ami nekem is fontos, hiszen a munka az ami előre viszi a dolgokat. Ha mindenki tudja a feladatát és azt igyekszik a legjobban végezni, akkor lehet az egyén és a munkája révén a munkahelye és ezáltal Monostorpályi is sikeres, elismert nagyszerű élhető község! Ismét van hetente vezetői értekezletünk, ahol az aktuális problémákon kívül a követ-

kező hét, hetek programjait is átbeszéljük. Nagyon fontosnak tartom, hogy egy településen levő pedagógusok jó példával elől járva, szervezve, rendezve a programokat, folyamatosan részt vegyenek a települések mindennapjaiban, programjaiban, mert hiszen tőlük várhatjuk, hogy szellemi vezetői legyenek az adott közösségnek! Ebben is látok pozitív változást, jó irányba indultak el a dolgok, remélem tovább is ezen az úton haladunk tovább. Nagyon jó példa erre a járási Komplex tanulmányi verseny, ami itt Monostorpályiban került megrendezésre, komoly összefogással, hiszen az Iskola, a civil szervezetek a kisbuszokkal, a néptáncosok, a művelődési ház, a konyha, a hivatal és az önkormányzat mindenki azért dolgozott, hogy minél jobban sikerüljön az a nap! Az itt vendégeskedő települések iskoláiból többtől is kaptunk köszönő levelet, oklevelet, amelyben leírták milyen jól érezték magukat itt nálunk! Visszatérve az eredeti kérdésre én azt gondolom, hogy jót tett a váltás, a változás és mindenképpen biztatnám Kériné Piros Erzsébet Gizellát, hogy amikor kiírja a tanterület a pályázatot, - hiszen most, mint megbízott tagintézmény-vezető végzi a munkáját, - mindenképpen készítse el a pályázatát és adja is be!

**Kérdés:** Az óvodai szülői munkaközösséggel kapcsolatban lehetett hallani olyat, hogy polgármester úr elszámoltatta őket! Mi volt ez pontosan?

**Válasz:** Azért ez így nem igaz! Az egyik vezetői értekezleten kértem az óvoda vezetőt, hogy miután már több éve hallani olyan híreket, hogy a szülői munkaközösség a szülőktől összegyűjtött pénzből vásárol színes ceruzákat, rajzlapot stb., tehát olyan dolgokat, ami egyébként az óvoda költségvetésében benne van, mert az önkormányzat biztosítja! Ezt szerettem volna tisztázni, hogy akkor ez valóban így van-e? Szó nem volt arról, hogy én azzal gyanúsítottam volna bárkit is, hogy ellopta vagy elsikkasztotta volna a pénzt! Bár a mai napig kéresemnek nem tett eleget a szülői munkaközösség vezetése, de miután a kisfiunk miatt szülőként is érintett a dolog, így az egyik ilyen beszámoló gyűlésre a feleségemmel együtt én is elmentem. Ott beigazolódt az, amit hallottam, valóban olyan dolgokat, eszközöket is vásárolnak az összegyűjtött pénzből, amire semmi szükség, hiszen az önkormányzat biztosítja! Ezt szerettem volna tisztázni se többet se kevesebbet! Azt gondolom, hogy olyan jellegű pénzgyűjtésre nincs szükség, amiből nem a gyerekeknek adunk valami olyan pluszt, amit

esetleg az önkormányzat, mint fenntartó nem tud biztosítani. Örülök, hogy ezen a megbeszélésen ott volt az óvodavezető is, mert amikor felvetődött, hogy a beszedett pénz fele az óvó nénik és a dajka nénik ajándékaira van költve, mind amellett, hogy maguk a szülők is meglepődtek ezen, elmondta természetesen ők nem kérték soha, hogy ajándékokat, virágokat vegyenek a számukra, hiszen fizetést kapnak a munkájukért! Szerintem is ez a helyes hozzáállás, mert bár a magyar társadalom még nem tudja levétközni magáról a hálapénzt, a szívességnek gondolt munkavégzésért a köszönő ajándékokat, de miért ne lehetne ezen változtatni? Miért nem vesznek ajándékokat a szakács nénik, a konyhalányok, a hivatali dolgozók, a képviselők névnapjára, évzáróra, évnyitóra bármikorra? Hiszen ők is nap, mint nap azért dolgoznak, hogy az óvoda működjön, hogy a gyerekeink finom, egészséges ételeket kapjanak stb. Ha eljöttek volna hozzám én azt kértem volna tőlük, hogy azt a pénzt, amit összegyűjtenek, maradéktalanul a gyerekekre költse! Menjenek belőle színházba, állatkertbe, olyan helyekre ahova lehet máskülönben a szülőkkel sok gyerek nem tud eljutni, mert drága az utazás, a belépőjegy stb.

**Kérdés:** Lenne még 1-2 kínos, vagy kellemetlen kérdés! Lehet?

**Válasz:** Nem hiszem, hogy számomra lehet ilyen, ezért csak bátran!

**Kérdés:** Miért nem jár polgármester úr a monostori focicsapat meccseire?

**Válasz:** Ezt semmiképpen sem nevezném kellemetlen kérdésnek, legalábbis nekem biztosan nem az! A tavaly októberi választást követő kedd este a sportpályára a játékosok, szurkolók, szülők, nagyszülők hívtak egy beszélgetésre, ahol megvádoltak azzal, hogy én kizártam vasárnap este a választás estéjén a játékosok egy 10 fős csoportját akik szalonnát akartak ott sütni! Ez már akkor is több sebből vérzett, de még megtetézték egy zsarolással is, hogy ha nem kapnak szabad bejárást akkor, amikor akarnak a pályára, akkor máris leadják a szerelést! Valóban be volt zárva a sporttelep, hiszen választás volt, a kulcsot a gondnokkal leadtam a hivatalba a jegyző úrhoz, mint minden más raktárnak, gépnek stb. kulcsát is! Amit ők állítottak, hogy 10 focista akart szalonnát sütni, ez nem volt igaz, de nem is ez a lé-

nyeg, hiszen ahhoz, hogy kizárjanak bárkit is az a minimum feltétele, hogy tudjon arról az illető, hogy az a valaki be akar oda menni! Senki sem akkor, sem az azt megelőző hónapokban, vagy mondhatom az azt megelőző 4 évben nem érezte szükségét, hogy az önkormányzatot megkérdezze, ha a sportpályát valamilyen célra igénybe kívánta venni. Az, hogy ez a fajta hozzáállás, milyen vagytonkezelési, vagytonbiztonsági kérdéseket vet fel, már fel sem hozom! Végül is emiatt döntöttem úgy, hogy nem látogatom a csapat meccseit, de ez nem jelenti azt, hogy ne érdekelne mit játszanak. A meccs időpontját követően már figyelem az interneten az eredményt, a Napló hétfői számában szintén elolvasom az edzői nyilatkozatokat, alpolgármester úr is tájékoztat a történetekről, ha kéri segítek a TAO pénzek összegyűjtésében, megcsináltuk a központi fűtést az öltözőbe, folyamatosan biztosítunk 2-3 főt, akik a pályát, az öltözőt, a felszereléseket tartják rendben. Tehát minden támogatást segítséget továbbra is adunk és biztosítunk, mint önkormányzat!

**Kérdés:** Adja magát a kérdés: Mikor láthatják polgármester urat a meccsen?

**Válasz:** Ez nem aktuális, hiszen téli szünet van.

**Kérdés:** Lesz-e most karácsonykor is az időseknek valamilyen ajándék csomag?

**Válasz:** Igen, a 65 éven felüliek fognak kapni egy hasonló száraztészta csomagot, mint tavaly. Ezen felül ebben az évben is pályáztunk a szociális tűzifa programban, melynek segítségével 1m<sup>3</sup> tűzifát tudunk adni az igénylőknek, akik a rendelet feltételeinek megfelelnek. Az erdészet tájékoztatása szerint januárban tudjuk átvenni a szükséges mennyiséget, amit még abban a hónapban ki is fogunk osztani!

Köszönöm szépen a válaszokat! Kérek minden kedves olvasónkat, hogy kérdéseiket, amelyekre választ szeretnének kapni a Polgármester Úrtól, juttassák el a könyvtárba és a következő számunkban megkérdezzük!

**Sáfrányné Félegyházi Beáta**

Köszönöm én is! Valamennyi olvasónknak, monostorinak áldott békés ünnepeket, eredményes, sikeres 2016. esztendőket kívánok!

**Szabó József**  
polgármester



## AZ ÖT LEGJOBB KARÁCSONYI AJÁNDÉK GYEREKEKNEK



Manapság az internet, a Facebook és az újságok tele vannak mindenféle karácsonyi listákkal és ajánlásokkal, hogy mik a legújabb kütyük, mit vegyünk a párunknak, szüleinknek, mi a legmenőbb ajándék az iskolások vagy a kamaszok között. **A hétvégén leültem, és elgondolkoztam azon, mi az aminek tényleg örülnének a gyerekeim.** Két dologra jöttem rá. Az egyik, hogy **ne legyek álszent, az ajándékot kapni tényleg nagyon jó,** főleg, ha rég áhított dologról van szó. A másik, hogy **emellett vannak más fontos dolgok is, aminek a gyerekek örülnek.** Hogy rájöjjenek mik ezek, csak bele kellett képzelnem magam az ő helyükbe, és a gyerekek szemüvegén keresztül látni az ünnepi sürgés-forgást.

*Tehát mi az, amivel megajándékozhatjuk a gyerekeinket?*

### 1. A csoda.

Néha szeretném visszakapni azt a képességet, aminek gyerekként még birtokában voltam: hinni a csodákban, átélni azokat. Ülök az autóban, kint havas táj suhan el mellettem, sötét van, de a házakból színes fények szűrődnek ki – úgy hittem, manók járnak a házakba a karácsonyfákra fényeket aggatni... Most nézem a gyerekeim, ahogy tátott szájjal bámulják a csillagszórót, és szeretném nyújtani a percet, hogy sokáig élvezhessék a csodát. **Próbálj meg minél több ilyen alkalmat teremteni a gyerekednek: ne sürgesd őket, ne akarj mindent megmagyarázni, vagy értelmet találni neki!** Nem kell semmilyen menetrendet tartani, vagy elvárásnak megfelelni. Inkább próbálj meg tanulni tőlük, és együtt élvezni a csodát: hátradólni, és élvezni a pillanatot.

### 2. Idő

A gyerekeidnek szükségük van rád. Persze, a családnak is, hogy készen legyen a halászlé, tiszta legyen a

lakás, illatozzon a bejgli és az összes rokon ajándéka be legyen csomagolva, de a nagy sürgés-forgásban ne felejtse el, hogy a legfontosabb a gyereked számára, hogy együtt legyetek. Hogy veled legyen. **Lassíts, lassíts, lassíts le és ülj a gyereked mellé!** Élvezzétek együtt, ahogy a hulló hópelyheket figyeli vagy arról elmélkedik, hogyan is kerül a karácsonyfa a szobába. **Öleld meg, puszild meg és fordíts figyelmet rá! Ne rohanj át a decemberen, hanem próbáld meg észrevenni a csodát magad körül** – hidd el, a gyereked sokat segít ebben!

### 3. Hagyomány

**Kövessétek a már meglévő családi hagyományokat vagy teremtsetek újakat karácsonykor!** Az életben semmi nem tökéletes, minden az örök változásról, fejlődésről szól, de a biztos pontok, mint a karácsonyi hagyományok, **nagyon mélyen bevésődnek a gyerekek lelkébe.** A későbbiekben -akárhova is veti az sors őket- biztos pontot jelentenek az életben. Nem kell nagy dolgokra gondolni: egy bizonyos dal, amit minden karácsonyeste eléneklitek, közös süteménykészítés, meseolvasás ilyesmi. Nálunk például minden karácsonyi vacsora végén annyi felé bontunk egy almát, ahányan vagyunk és mindenki kap egy szeletet belőle: ezzel jelképezve, hogy a család összetart és a jövő évben is számíthatunk egymásra. Pici gyerekkorom óta így teszünk, és remélem, a gyerekeim is továbbadják majd ezt a tradíciót.

### 4. Szabad kéz, az adakozás öröme

Milyen sokat hallottuk már, hogy ajándékot adni ugyanolyan jó, mint kapni. Ezt azóta még jobban átérzem, amióta gyerekeim vannak. Hányszor, de hányszor előfordult már, hogy bumfordi kis rajzokat, összeragasztott és kriksz-krakszokkal "díszített" alkotásokat kaptam a gyerekeimtől, csak azért, mert úgy érezték, adni szeretnének valamit. Mert örültek az őszinte örömömnök, a boldog reakciónak. **Engedjétek, hogy alkossanak a gyerekek: bármit, amit készítenek, szívből készítik, még ha felnőtt szemmel nem is lehet felismerni az alkotást.** Ne törődjétek a rendetlenséggel és a rengeteg földön heverő papírfecnival. Ugyanígy: ha ők akarják díszíteni a karácsonyfát, hát díszítsék ők – anélkül, hogy utána te, mint felnőtt kijavítanád, tökéletesítenéd. Az a fa úgy bájos, csodaszép és tökéletes, ahogy a gyerekek megálmodták és a gyerekek feldíszítették. **Ne a tökéletesre, hanem az őszintére törekedj!**

## 5. Te

**Hidd el, a legnagyobb ajándék TE vagy a gyerekednek.** Amikor csak rá figyelsz, ha a telefont nem veszed fel, és nem kell kétpercenként felállnod a játékasztaltól, hogy bekukkants a sütőbe, kész-e már a bejgli. **Légy együtt a gyerekeddel, és játszatok azt, amit ő szeretne!** Olvasni? Sakkozni? Babázni? Bármi, ami az ő kis lelkének jól esik – vegyél benne részt. Ezzel nem csak az ő napját aranyozod be, de észre fogod venni, hogy te is mekkora ajándékot kapsz a gyerekedtől: **bepillantást nyerhetsz a lelki világába, megnyílhat neked, mesélhet magáról, az álmairól, a vágyairól.**

## DÉLUTÁNI PIHENŐ ÓVODÁSKORBAN

Ha aludni talán nem is szeret mindenki felnőtt korára, de abban biztosak lehetünk, hogy alvásra mindenkinek szüksége van. Minél fiatalabbak vagy idősebbek vagyunk, annál inkább. Egy kisgyermek élményekkel teli délelőttje, és az ebéd „fáradalmi” után a testnek jól esik a csend és a pihenés (minden belső folyamat ezt kívánja).

Eltérően a felnőttek éber-elemző állapotú élmény-megmunkálásától, a kisgyermek élményfeldolgozásának nagy része alvás alatt történik.

Az alvás pihentető szakaszaiban jelennek meg a feldolgozó periódusok (az ún. REM fázisok), melyek során az agy mintegy szortírozza, továbbítja, mélyíti, „helyére rakja” a velünk történt események élménytartalmait. Ezáltal az agy felfrissül, újra kipihentté, befogadóvá válik. Pihennek az agyi „élménybeszálítók” is, mint a szem, a fül... A csend éltető erő az agynak, ugyanúgy, mint a friss levegő.

Számos óvodában nem „sikk” délután aludni.

Van olyan koncepció, miszerint a nagycsoportosok már ne is aludjnak, s ez a (téves) gondolat részét képezi az iskolára való „felkészítésnek”. „Had’ edződjenek a gyerekek, az iskolában már úgysem alhatnak!” - halljuk nem is olyan ritkán.

Ugye egyikünk sem gondolja komolyan, hogy az óvodáskorban szükséges alvást nem az óvodáskorban kellene „lealudnia” a gyermekünknek? Hogy az alvásmegvonás bármiben segítheti őket?

Az előbb említett edzés legfőképpen azt jelentené, hogy hagyjuk, hogy kialudják magukat akkor és ott, ahol erre szükségük van - az óvodában éppúgy, mint otthon. Vannak gyermekek, akik úgy érkeznek a kis-

öt ajándék, ami nem kerül semmibe.

Öt ajándék, ami felejthetetlen a gyerek számára.

Ne felejtsd: lassíts le, lassulj le, élvezd a pillanatot, élvezd az együttléteket a szeretteiddel és próbáld meg te is megtalálni a csodát a karácsonyban!

**Boldog karácsonyt nektek!**

(Hanula Erika nyomán Molnár Edit óvodavezető)



csoportba, hogy otthon nem alszanak délután/ebéd után. Olykor mi szülők biztatjuk az óvónőket: „A lányom/a fiam sose alszik délután, nincs szüksége rá! Ne is tessék altatni-hallani a szülőtársaktól -, mert akkor nagyon nehezen alszik el otthon nekem, olykor csak este 10-kor!” , vagy „Ha délután alszik, nem tudom este elaltatni...”.



Egy kisgyermek, aki nem alszik délután, annak oka van, hiszen minden egészségesen nevelkedő kisgyermek szeret aludni, és igényli az alvást.

Ha otthon nincs idő aludni (majd a babakocsiban a bevásárláskor), ha állandó zaj van, ha a szülőnek nem fontos, hogy a gyermekük aludjon, ha nincs

rendszeres napirend, amiben fontos a napközbeni alvás, ha a „kocsiban majd alszik” felkiáltással elmarad a csend, a nyugodt környezetben való pihentető álom, akkor a gyermekek igyekeznek megfelelni ezeknek az elvárásoknak, és nem alszanak, vagy „lopva” alszanak.

Ne higgyenek annak a látszatnak, hogy nem szeretne aludni egy gyermek! Higgyenek abban, hogy a gyermeküknek szüksége van pihenésre, alvásra, a dinamikus napszakok után a csendre, a nyugodt élményfeldolgozásra, ami nagyban elősegíti a tanulást, az információk elraktározását, elmélyítését, egymással való összekötését, végső soron az „okosodást”. A túlterhelt agy nehezen fogad be újat, nehezen tanul, gyakrabban keveri az információkat, „tév-útra tereli” a kiadott parancsokat, aminek következtében azt vesszük észre, hogy gyermekünk „össze-vissza beszél”, már maga sem tudja mit is mond, nem tudja koordinálni a mozdulatait, túlságosan felgyorsul vagy lelassul.

Felborul a természetes szabályozás az aktivitás és pihenés periódusai között, az aktivitás egyre nagyobb időintervallumot kap, nincs idő a feldolgozásra. Mindez oka lehet a figyelem zavarának, az önszabályozás elégtelen voltának. A gyermek azt éli meg, hogy egyre kevésbé ura önmagának, kicsúszik a kontroll a kezéből (így aztán elkezd kapkodni), vagy kicsúszik a lába alól a talaj, és a szó szoros értelmében elkezd bukácsolni, összeakadnak a lábai, és egyszer csak azt vesszük észre, hogy hirtelen belealszik egy mozdulatba.

Sokat segíthetünk a gyermekeinknek, ha támogatjuk őket az aktív és nyugalmi periódusok idegrendszeri mintájának kialakításában, ami egy életre alap lehet arra, hogy érezze, tudja, mikor van szüksége aktivitásra, mikor pihenésre, hol kell megállnia, hogyan tudja „kézben tartani” önmagát. Ha az idegrendszer már gyermekkorban rendszertelen mintázatot alakít ki, idősebb korban hamarabb jutunk el a kontrollálatlanság érzéséig, hamarabb esünk pánikba, vagy szélsőséges érzelmi állapotba. Nem állítom, hogy mindez teljes mértékben az alváson múlik, de azt igen, hogy nagyon sok múlik a pihentető alváson.

Remélem, ma már egyetlen óvónéni sincs, aki úgy látja, és úgy hiszi, a gyerekeknek nincs szükségük délutáni alvásra, és egyre inkább ellent tudnak állni a felülről jövő adminisztratív nyomásnak. Gyengéd, megengedő hangjuk, a gyengéd simogatás, a teljes

alvásidő alatti odafigyelés biztonsága mindenkit álomba ringat.

Minden vezető -, és csoportos óvónéni tudja, hogy az alvásidő nem a sűrű adminisztráció elvégzésére, nem az „ollócsattogtatós” aktuális dekoráció elkészítésére, és nem az óvónői megbeszélésekre való. A teljes odafigyelésben minden gyermekhez meg lehet találni az „áломutat”, amin megérkezhetnek az álomtündérek, akik segítséget nyújthatnak az álombirodalomba való eljutáshoz.

Az álmok új perspektívát adnak, új távlatokat, reményt, talán célokat a mindennapjainkhoz. Erőt, képet a megvalósításukhoz. Az álmok kreatívabbá, ötletesebbé, egyben toleránsabbá is tesznek, feloldhatják az elakadásokat. Az álom hídján juthatunk el legkönnyebben saját tudattalanunkhoz, „nagy szövetségésünkhöz” az összerendeződés folyamatában.



Az álmok megérkezését segítik a meleg, puha, otthonos illatú tárgyak, akár cumi is sokáig! Segítheti a felnőtt időt nem sajnáló, „ráérős”, megnyugtató jelenléte.

A gyerekek akkor szeretnek aludni, ha értik őket, hogyan is szeretnének elaludni, ha szeretettel vigyáznak rájuk, ha biztonságban érzik magukat, ha engedik őket addig aludni, ameddig jól esik, és ha biztosítják őket, hogy gyengéden fogják felébreszteni mindannyiukat.

Ha nincs sűrűség, sem otthon, sem az óvodában. A délutáni pihentető alvás - minden kutatás szerint - alig befolyásolja az esti alvás időtartamát! A gyerekek szeretnek aludni délután is egészen kisiskolás korukig! (Elsőben is nagyon fontos lenne!!!) Teremtsük meg, és kérjük számukra ezt a lehetőséget az óvodában és otthon is.

*Szép álmokat!*



## ISKOLAI ÉLET

A 2014-15-ös tanévet, amikor júniusban befejeztük, még nem tudtuk, hogy milyen lesz a folytatás az iskolánk életében, hogy zárul le a tagintézmény-vezetői választás. A pályázatok eredménytelensége miatt egy évre engem kértek fel az iskola irányítására.

Az iskolának működni kell, a diákok, a tanárok a szülők is azt várják, hogy olyan szinten működjön, ahogy eddig volt. A hagyományok ápolását nagyon fontosnak tartom. Célom, hogy erősítsem az együttműködést Monostorpályi Önkormányzattal, a Szülői választmánnyal, Művelődési házzal a Községi könyvtárral és a faluban működő egyesületekkel, és civil szervezetekkel. Az iskolánk programjait is ezek köré a dolgok köré csoportosítottuk.

Szülő értekezleten az osztályfőnökök megbeszéltek a szülőkkel az éves iskolai programot és elmondták, hogy miben kérnek segítséget. A szülői választmány ülésen a választott vezetők elfogadták az iskolánk munkatervét, és felajánlották a segítséget az iskolai rendezvények lebonyolításánál, sőt új rendezvényeket is szorgalmaztak.

A hatodikos szülők egy csoportja bevállalta, hogy szeptember 19-én kifesti az osztály tantermét. Az anyagi költségeket is bevállalták a szülők. Nagyon sokat dolgoztak, de megérte. Köszönöm Juhász Péter, Pál Jánosné, Sáfrányné Félegyházi Beáta, Halász Erika, Balász József, Hosszú László Szabó Ferenc szülők és Kovácsné Rábai Erika osztályfőnök kitartó munkáját.



A pákozdi csata emlékére rendezett kirándulásunkra már sok szülő elkísérte a tanulókat. A tanulók számháborúztak, és sorversenyeztek. Itt tartottuk meg az elsős és az ötödikes avatót is. A szülők megfőzték bográcsban az slambucot, a rizses húst, a babgulyást, paprikás krumplit, chilis babot, és a virslis tarhonyát. Jó beszélgetések zajlottak a szülők és a tanárok között és, nagyon kellemesen érezte magát mindenki.



A Nemzeti gyásznapon az október hatodikai hősök-re az iskola közös énekléssel, és egy vetélkedővel emlékezett meg.

Az iskolánkban hagyomány szerint a Nemzeti ünnepünk „1956. október 23-a” tiszteletére szavalóversenyt rendezett az iskolánk felsős munkaközössége. A vers szabadon választható volt, de a témája a hazaszeretet. Két korcsoportban indulhattak a tanulók. Az 5-6-os évfolyamon I. helyezést Juhász Orsolya és Pál Bettina II. helyezést Sáfrány Olívia és a III. helyezést Kontor Petra érte el. A 7-8-os évfolyamon I. helyezést Szabó Alexandra II. helyezést Zováth Réka és a III. helyezést Dániel Beatrix és Kiss Zsanett szerezte meg a szép szavallatával.

A tanulók az iskolai és egyben közösségi ünnepünkön is előadhatták a szavallatukat.



A megemlékezést a Hősök kertjénél tartottuk. Ünnepi beszédet a Kovácsné Rábai Erika mondott.

Az őszi szünet után a Szülői választmány tagjai Őszi turkálót rendeztek. A tornateremben 100-200 Ft-os darabáron vásárolhattak az érdeklődők felnőtt és gyerek ruhát, kabátot, cipőt, játékot. Szilvási Jánosné és Ráczné Oláh Zsuzsa szülők kitartó munkájuknak és a kedves szülők felajánlásaink köszönhetően sok pénz összejött, amiből a szülők az iskolai karácsonyt szeretnék szebbé tenni. Így adventi koszorút, és fenyőfát, díszeket vásárolnak a befolyt összegből.

Az alsós munkaközösség tanítói a tanulók számára fogászati versenyt rendeztek. A tanulók órán felkészültek a helyes fogmosás szabályaiból és a versenyen számot adtak a tudásukról. Osztályonként 5-5 fő vehetett részt a megmérettetésen. A csapatokat úgy osztották be a tanítók, hogy egy csapatban minden



évfolyamból legyen egy gyerek, így a küzdelem igazságosabbnak bizonyult. Volt találós kérdés, répaevés, szituációs játék, teszt. A diákoknak és a tanároknak egyaránt nagyon tetszettek a változatos feladatok. A kérdéssor összeállítása Hajdu Józsefné munkáját dicséri.

Szeptembertől kezdve készül a tantestületünk a Monostorpályi Önkormányzat támogatásával a Derecskei Tankerület iskolái számára megrendezésre kerülő Komplex Tanulmányi versenyre. Az alsós tanulók matematika, környezet, szövegértés és nyelvtan, míg a felsős tanulók magyar irodalom és nyelvtan, történelem, művészettörténet, divat, biológia, földrajz, kémia, fizika tantárgyakból mérték össze a tudásukat. A versenyfelhívásokat, felkészülés irodalmát elküldtük az iskoláknak és mi elkészítettük a feladatlapokat. A mi diákjaink nem indultak a versenyen, hiszen az nem etikus. A verseny megrendezése és lebonyolítása igazi példája a falu összefogásának. A Monostorpályi Önkormányzat dolgozói, a Községi könyvtár, a falunkban működő egyesületek és civil szervezetek mind segítettek e nagy nap 2015. november 27. sikeres lebonyolításában. Már reggel az egyesületeink kisbuszai úton voltak, hogy elhozzák a települések tanulóit a versenyre. Itt a regisztráció után meleg tea és pogácsa várta az érkezőket. A diák önkormányzatos tanulók által tartott kis település táblák mögé felsorakozva megkezdtük a versenyt. Az ide érkező települések iskoláinak igazgatói is megtisztelték bennünket a jelenlétükkel. Az ünnepélyes megnyitón Szabó József polgármester úr köszöntötte a versenyzőket és Köles Krisztina a Derecskei Tankerület igazgató asszony nyitotta meg a versenyt. A



program ismertetése után a tanulók a tantermekbe vonultak kétszer egy órára a feladatlapokat kitölteni. Míg ők dolgoztak a kísérő pedagógusok megtekintették a napelem parkot és az ültetvényeket.

A feladatlapok kitöltése után mindenkit a művelődési házban lévő program várta. Ott a vendégek megtekinthették a képzőművészeti kiállítást, iskolánk tanulói előadták a Suszter manói színdarabot, amit Szilasi Zsanett tanított be, majd a Rozmaring Néptánc Egyesületünk táncát láthatták, akiket Molnár Edit tanított be.

A strucc-farm megtekintésénél Basa Attila alpolgármester úr tájékoztatta a tanulókat az érdekességekről, Szilasi Zsanett kérdéseire a jó választ adók strucctollat kaptak ajándékba.

Az ebéd nagyon finom és bőséges volt, amit az önkormányzatunk konyháján készítettek el és az ebédelőben fogyasztották el a vendégek.

A délutáni programhoz már nem vettük igénybe a kis buszokat, hanem gyalog érkezett mindenki a református templomhoz, ahol Szilasi Zsanett bemutatta a református templomunkat és Pusztai János elmesélte a Szabolcska fa történetét míg Szabó Alexandra Szabolcska Mihály verset szavalt. Mindenki lesétált a Tubushoz. Itt, Basa Attila alpolgármester úrtól megtudhatták a vendégek az épület együttes történetét, majd a seprűkötés rejtelseibe tekinthettek be. Mindenki kapott ajándékba egy kis seprűt. Amikorra visszaérkeztek a csapatok az iskolába, már kiértékeltek a feladatlapokat, és megírtuk az okleveleket.

#### **Az alsó tagozat versenyén:**

- I. Derecskei Bocskai István Általános Iskola AMI
- II. Létavértesi Arany János Általános Iskola
- III. Létavértesi Irinyi János Általános Iskola

#### **A felső tagozatos versenyén:**

- I. Hosszúpályi Irinyi József Általános Iskola Sinay Miklós Tagiskolája
- II. Hosszúpályi Irinyi József Általános Iskola
- III. Létavértesi Arany János Általános Iskola

A nyertes versenyzők értékes könyvet kaptak ajándékba. A felkészítő nevelőknek egy cserép virággal köszönte meg önkormányzatunk a munkájukat.

Nagyon jól sikerült a verseny. Ez a nap megmutatta, hogy a Monostorpályi településen élők milyen szépen össze tudnak fogni egy szép cél érdekében. Köszönjük mindenkinek a munkáját!

**Kériné Piros Gizella**  
tagintézmény vezető





### Iskolai Karácsonyi ünnepség:

2015. december 18-án 11.00 órától a Művelődési Házban



### Karácsonyi Vásár az iskolában:

2015. december 18-án 13.00 órától

*Minden Érdeklődőt szeretettel várunk!*

## MEGEMLEKEZÉS 1848. OKTÓBER 6-RÓL

Iskolánkban hagyománnyá vált, hogy minden év október 6-án megemlékezzünk az Aradon kivégzett 13 honvéd tábornokról és a Pesten kivégzett Gróf Batányi Lajosról.

A megemlékezést vetélkedő formájában tettük meg az elmúlt évekhez hasonlóan! A gyerekek az előzetesen kiadott szakirodalomból készültek fel a megméretetésre. A csapatok tagjai a négy felső évfolyamból kerültek ki.

A csapatok tagjai:

5. osztály: Nagy Réka, Fónagy Márton Ádám, Kontor Petra, Hajdú Máté Bálint

6. osztály: Pál Bettina, Juhász Orsolya, Hosszú Anita Vivien, Tóth Réka

7. osztály: Som Mercédesz Ibolya, Emődi Ádám Viktor, Hosszú László Balázs, Józsa Milán

8. osztály: Zováth Réka, Nyakó Barbara, Pongor Márk, Szabó István, Szabó Alexandra, Paluska Réka, Nagy Alexandra

A versenyen érdekes és izgalmas fejtörő feladatokat kellett megoldani, meghatározott időre. Aki a leggyorsabb volt plusz pontokat szerezhetett, amivel

nagy előnyre tehetett szert. De mit sem ért a gyorsaság, ha megoldás nem volt jó! Minden egyes feladat megoldás egy-egy pontot ért. A verseny egész ideje alatt az igazolom és a nyerni akarás hangulata érződött!

Amint a verseny a vége felé közeledett egyre jobban kitűnt melyik csapat az, amelyik az első helyet szerzi meg és mely csapatok lesznek azok, akik a dobogó további fokaira felkerülhetnek!

**Így aztán a szoros verseny eredménye a következő képen alakult:**

1. Zováth Réka, Szabó Alexandra, Fónagy Márton Ádám, Juhász Orsolya, Emődi Ádám Viktor,

2. Hosszú László Balázs, Pál Bettina, Paluska Réka, Nagy Alexandra, Hajdú Máté Bálint

2. Szabó István, Pongor Márk, Kontor Petra, Som Mercédesz Ibolya, Tóth Réka

3. Nyakó Barbara, Hosszú Anita Vivien, Józsa Milán, Nagy Réka

Gratulálunk minden résztvevőnek!

**Kovácsné Rábai Erika**  
*történelem szakos tanár*



## KIRÁNDULÁS AZ ERDŐRE

Minden évben, a tanév elején, az iskola tanulói és tanárai kirándulni mennek a „Csík-gát”-ra. Idén október 2-án jött el a várva várt nap.

Reggel 8-kor izgatottan gyülekeztünk az iskola udvarán, és már alig vártuk, hogy elindulhassunk az erdőbe. Volt olyan gyerek, aki gyalog vágott neki az útnak, mások kerékpárral mentek. Már az úton sokat bohóckodtunk, és élveztük, hogy ez a nap nem a tanulásról szól.

Miután birtokba vettük a kissé még nedves rétet, minden osztály elfoglalta a helyét. Plédeket terítettünk le, hogy elfogyasszuk az otthonról hozott tízórainkat.

A tanáraink egy része és a segítő szülők nekiláttak az ebéd főzésének. A mi osztályunk bográcsában slambuc rotyogott. Mialatt főtt az ebéd, a felsősök számháborúzni mentek.

A számháború védői az 5. és a 7. osztály volt, a támadói pedig a 6. és a 8. osztály. A védők elrejtett zászlaját a támadóknak kellett megtalálni, miközben le kellett olvasni az ellenfél számát. Akinek leolvasták a számát az kiesett a játékból. Idén a támadók sajnos nem találták meg a zászlót, ezért a védők nyertek.

Miközben folyt a számháború, az alsós tanítók ver-

senyfeladatokat rendeztek, melyeken az alsósok vehettek részt. Ők is nagyon élvezték a közös játékot a szép erdővel körülölelt környezetben.

A felsősök feladatairól a diák önkormányzatosok tagjai gondoskodtak. Volt kvíz, fejtörő, sportos játékok melyeken pontokat gyűjtöttek a résztvevők.

Ezután szabadfoglalkozás következett. A legtöbben elmentek felfedezni az erdőt, mások pedig a példjükön beszélgettek. Minden első osztályos tanuló iskolássá, minden ötödik osztályost pedig felsőssé avattak.

Elkövetkezett az eredményhirdetés, melyet minden tanuló már izgatottan várt. Senki nem maradt ajándék nélkül. Finom édességet és gyümölcslevet vitünk haza.

Mi diákok azért szeretjük ezt a kirándulást, mert erősíti az osztályközösséget és sokat mozgunk a friss levegőn és persze azért is, mert ezen a napon nem kell tanulnunk.

Én már nagyon várom, hogy jövőre is elmehessek erre az élmény dús napra.

**Juhász Orsolya**

*6. osztály*

## PAKS

Ebben az évben is elmehettem az iskolával a tanulmányi kirándulásra. Ennek köszönhetően új várost, Pécs-et fedezhettem fel.

2015. július 10-én a tanulókkal és a felkészítő tanárokkal buszra szálltunk és elindultunk Pécs felé. Útközben több helyen is megálltunk, hogy sok nevezetességet tekintsünk meg.

**Pakson** is megálltunk, hogy a Paksi Atomerőművet megnézzük. Az erőmű múzeumban sok érdekességet is megtudtunk, mint például, hogy a Paksi Atomerőmű Vállalat 1976-ban alakult meg. Paks várostól 5 km-relévő telephelyen 4 db atomerőmű blokk



üzemel. Ezen a helyen termelik meg a Magyarországon előállított villamos energia közel 40 %-át. Azt is megtudtuk, hogy azért Pakson kapott helyet ez az erőmű, mert itt a legkedvezőbbek a környezeti feltételek. Ahhoz, hogy jobban megértsük az erőművel kapcsolatos dolgokat, kísérleteket végeztünk, modelleket és képeket néztünk meg.

Nekem nagyon tetszett ez a látogatás és sok új dologgal gazdagodtam. Remélem jövőre is eljuthatok a következő tanulmányi kirándulásra.

**Szabó Alexandra**

*8.o. tanuló*

A kirándulás második napján ellátogattunk hazánk egyik nagy csatájának a helyszínére, **Mohácsra**. Megtekintettük a harcban elhunytak dicső emlékére állított fejfákat, amelyekről az idegenvezető sokat mesélt. Azután a siklósi várba mentünk, ahol mindenki azt nézett meg, amit akart. Láthattunk ágyukat, érméket, katonai egyenruhákat, térképet és még sok más. Aznap délután Pécs belvárosában tölthettük el az időnket. Megnéztük a dómot, ami belülről és kívülről is gyönyörű volt. Nekem nagyon tetszett a kirándulás és nagyon örülök, hogy részt vehettem rajta.

**Paluska Réka**

8. o. tanuló

A kirándulás harmadik napján **Ópusztaszerre** látogattunk el.

Az emlékparkban először a Rotunda épületet néztük meg, ugyanis ez ad otthont a Feszty-körképnek és még sok más kiállításnak.

A Feszty-körkép egy hatalmas körpanorámás fest-

mény, mely a honfoglalás pillanatait örökíti meg. A képen látható történet szinte átnyúlik hozzánk. A festmény elé különböző tárgyak (kardok, fa rudak, fegyverek) vannak elhelyezve, melyek beleolvadnak a háttérbe, ezzel is fokozva a hatást. Sőt hangeffekkel segítik azt, hogy mi is átélhessük a honfoglalás hangulatát.

A körkép megtekintése után egy kiállítást néztünk meg, majd egy hangszerbemutatón vettünk részt. Itt megismerkedtünk különböző népi hangszerekkel, például: nagybögő, hegedű, brácsa, citera, cimbalom, doromb.

A zenés foglalkozás után körbejártuk a parkot, megnéztük a szobrokat és a skanzenet.

Nagyon élveztem a kirándulást, mindenkinek csak ajánlani tudom, hogy nézze meg az ópusztaszeri emlékparkot.

**Duhonyi Szabina**

8. osztályos tanuló

## AZ EGYÜTT MONOSTORPÁLYI JÖVŐJÉÉRT KHE SZÍNJÁTSZÓ CSOPORTJAI

Egyesületünk mely 6 éve alakult, aktívan részt vesz a település kulturális életének szervezésében, programjainak lebonyolításában így a műsorok nagy részét is az Egyesület színjátszó csoportjai adják. Összeállt gyermek és már felnőtt csoportunk is. A gyerek színjátszó csoportunkkal a Suszter manói című produkcióval felléptünk már fel Gyereknapon, az Idősek Világnapján a Hajdúszováti Falunapon, és az Esztári Lecsófesztiválon. A gyerekek mindig nagy örömmel szerepelnek és várják az újabb kihívásokat.

A Felnőtt Színjátszó csoport a Rátóti csikótojás című előadással készült az "Itthon vagy- Szeretlek Magyarország" rendezvényünkre, majd Derecskén léptünk fel, és másnap Tiszaújvároson az Amatőr Színjátszó Fesztiválon ezüst minősítést szereztünk vele. Elhoztuk a Közönségdíjat és külön díjat kaptunk a "Közösségformáló alkotómunka magas fokú műveléséért" is.



Nagyon jó kritikát kaptunk amivel beajánlott a zsűri bennünket Adácsra a Falusi Színjátszók Országos Fesztiváljára. A visszanezített felvétel alapján lehetőséget kaptunk a bemutatkozásra, de sajnos a csapatból többen megbetegedtek a hirdetések időpontjára, így sajnos nem tudott teljes létszámmal kiállni a csapat, nem tudtuk vállalni a szereplést. Nagyon jól éreztük magunkat viszont a próbák és a fellépések alatt és bízunk benne, hogy újra színpadra állhatunk majd!





## A MŰVELŐDÉSI HÁZ MUNKÁJA

2015. Februárban a Nemzeti Művelődési Intézet közfoglalkoztatási programot indított érettségivel rendelkező közfoglalkoztatottak részére. Ennek keretében 3 fő alkalmazott dolgozik jelenleg a művelődési ház programjain. Szilasi Zsanett aki közösségi animátor, Kulturális Művelődési szakember II. képzéssel rendelkezik, Nagyné Koncz Zsuzsanna aki szintén Kulturális Művelődési szakember II képzett-ségű és Gyökeresné Csukás Anikó közösségi munkás. A programok előkészítéséhez az Önkormányzat biztosít segítséget, mint varrónőket, illetve kreativitással rendelkező kolleganőket akik levendulás tasakokat hímeznek, rongyszőnyeget horgolnak ha nincs munka a jelmezvarrással. A Művelődési Intézetek

által kiadott kötelező feladatok mellett feladataink még az Önkormányzat által kiadott programok szervezése, a nemzeti ünnepek, megemlékezések az Iskola és az Egyesületek, Helyi Civil Szervezetek bevonásával és együttműködésével való lebonyolítás, kiállítások szervezése. Helyet és lehetőséget és segítséget kell továbbá biztosítani a településen alakuló közösségeknek, kezdeményezéseknek, tehát várunk minden újonnan született ötletet megvalósításra váró programjavaslatot.

### Állandó Programjaink:

**Hétfő :** 17.00-18.00 Zenés női torna

**Szerda:** 10.00 Nyugdíjas Klub

### Néhány kép a közelmúlt eseményeiből:



## MONOSTORPÁLYI NYUGDÍJAS KLUB

A Monostorpályi Nyugdíjas Klub 2015. januárjában alakult. Heti rendszerességgel szerdánként 10.00 órától találkozunk a Művelődési Házban. Nyugdíjas tornával kezdjük a foglalkozásokat ami nem megerőltető, viszont jólesően megmozgatja az elernyed izmokat. Megemlékezünk az Ünnepekről, névnapokról, születésnapokról, a művelődési ház által szervezett programok állandó résztvevői és segítői a nyugdíjas csapat. Szívesen átadják tudásukat és tapasztalataikat az ifjú nemzedéknek egy-egy hagyományörző program alkalmával, mint pl.. csigacsináló, kalácssütés, kemencefűtés. Több alkalommal voltunk már buszos kiránduláson. A klub állandó létszáma kb. 20 fő.

Jó példával áll előttünk a Hosszúpályi Őszirózsa



Nyugdíjas Egyesület és a Hosszúpályi Vadrózsák Nyugdíjas Klub fiatalos lendülete, akik évek óta fel-

lépésekre, fesztiválokra, találkozókra járnak, műsorokkal, tánccal, kabaré műsorokkal készülnek. Az idei Idősek Világnapja alkalmából a Monostorpályi Nyugdíjas Klub is készült műsorral. Kisdobos-Úttörő avatást adtunk elő, mellyel November 8-án a Népek Tánca Zenéje című vetélkedőn Debrecenben is bemutatkoztunk. Nagy öröm volt számomra látni, hogy a csoport tagjai jól érzik magukat, önfeledten élik át újra a gyerekkorukat és egy ilyen jellegű megmérettetésen mindenki becsüli azt amit tesznek, eszükbe sem jut, hogy talán kinevetik Őket. Ideig óráig , a felkészülések , próbák alkalmával nem halom senkitől hogy panaszkodnának az egészségügyi állapotukat illetően így már ez a pár felhőtlen óra is megéri a rá fordított energiát. Az Országos Nyugdíjas Ki Mit Tud vetélkedőre is indulunk a produkciónkkal. Továbbra is várjuk az érdeklődő nyugdíjasok jelentkezését!





## EGYESÜLETÜNK HÍREIBŐL...

A 2015-ös év is sok-sok próbát, fellépést, örömteli mozgást, táncolást adott az egyesületünk tagjainak. Év végén egy kicsit megállva visszaemlékezünk, mi is történt az óévben?

Április 24-én a megújult Egészségház átadó ünnepségén táncolt két örökös tagunk Buda Richárd és Kunkli Anita.

Május 23-án Létavértesen Máléfesztiválon vettek részt csoportjaink.

Május 31-én az Együtt Monostorpályi Jövőjéért KHE által megrendezett Gyermeknapon léptek fel csoportjaink, ahol a főzőversenyben 2. helyezést értünk el a stílusos „Rozmaringos tárcsán sült”-tel.

Egyesületünk feladatai között szerepel a Trianoni emléknap megszervezése, melyet az Istentisztelet után tartottunk meg június 7-én.

Június 14-én évadzáró bemutatót tartottunk a szülők és érdeklődők részére.

Egyesületünk az új alapszabályban megfogalmazta, hogy az „Ismerd meg Erdély tájait” címmel minél szélesebb körben megismerteti határainktól elszakí-

tott tájegységeinket, az ott élő emberek életmódját, ételeit, táncait, viseleteit. Az idén július 3-5 között szerveztünk kirándulást a Radnai havasokba, Szová-tára, Parajdra és Korondra.

Július 14-18 között Balatonalmádiban néptánc táborban biztosítottuk a gyermekek táncos anyanyelvének továbbfejlődését.

Gyermekcsoportunk színesítette szeptember 26-án a Műv-ház rendezésében tartott „Szeretlek Magyarország” programját, ahol a közönséget is bevonva tánc házban tanulhatták a moldvai táncokat az érdeklődők.

Október 3-án Hosszúpályiban a III. Zichy Néptánc fesztiválon mutatkoztak be csoportjaink.

Egyesületünk az elmúlt évekhez hasonlóan szervezett kirándulást Erdélybe a Feketetői vásárba.

Október 22-én egyesületünk is átvehette egyikét azoknak a 9 fős busznak, amelyre közösen pályáztunk az Önkormányzattal.

November 27-én színesítettük az Általános Iskola, Önkormányzat, és az Együtt Monostorpályi Jövőjéért KHE által megrendezésre kerülő kistérségi tanulmányi versenynapot, ahol az iskolás gyermek csoportunk is adott műsort a kistérség iskoláiból megjelent tanulóknak, tanáraiknak.

December 23-án 17 órától a falukarácsonyon három csoportunk gyönyörködteti táncaival a közönséget.

Egyesületünk szeretné, ha minél többen élveznék településünkön azt, hogy busszal rendelkezünk. Ezért belső szabályzatban állapotodott meg az egyesület elnöksége abban, hogy kérésre kiadja a buszt kirándulásokra, rendezvényekre való utazáshoz. Az érdeklődők keressenek személyesen!

Köszönetünket fejezzük ki Monostorpályi Önkormányzatának, hogy lehetőséget biztosít számunkra a Művházban a próbákhoz, valamint, hogy segítségével buszhoz jutott egyesületünk.

**Áldott karácsonyi ünnepeket, boldog új esztendőt kívánok!**

**Molnár Edit**

*A Monostorpályi Rozmaring  
Néptánc Egyesület elnöke*



## ADVENT A TERROR ÁRNYÉKÁBAN

Első olvasásra talán furcsának tűnik a cím, de ez a mostani advent – Európa részeként – egy kicsit más, mint ami eddig volt. Korábban jó hangulatban, szívbünkben várakozással tekintettünk a Karácsony felé. Vártuk a szeretetet ünnepest, hogy megéertsük és átéljük Isten aláhajlását, ahogyan abban a betlehemi gyermekben meglátogatta ezt a világot. Mi magunk is méltósággal készültünk az ünnepre, hogy amikor eljön, akkor átélhessük: a szeretetnél nincs nagyobb dolog a világon. Szeretetet adni és szeretetet kapni. Ilyenkor úgy érezzük, hogy csak erről kellene szólnia a világnak.

De miről szól a világ? 2015 adventjén hogyan készülünk az ünnepre? Ha valaki követi a híreket, akkor újra és újra terrorfenyegetettségről hall. Nagyot változott a világ azzal, hogy egy ideje Európa is a terrorárnyékában él és így készül az ünnepre is. A terrorfenyegetettség egy ősi félelmet hoz magával, mert nem tudjuk, hogy mikor és hol fog újra pusztítani. Valljuk meg őszintén: nem jó és nem könnyű így élni. Nem jó és nem könnyű így Karácsonyra készülni.

Mit lehet tenni? Azt lehet tenni, hogy nem félünk.

Nem félünk, mert az Úr angyala ezt hirdette a betlehemi mezőkön: „**Ne féljete!**”. Nem félünk, mert az a betlehemi gyermek nem maradt meg Jézuskának, hanem felnőttként Ő lett az ÚR JÉZUS KRISZTUS. Neki adatott minden hatalom mennyen és földön. Azért jött el erre a földre, hogy amit az ember elrontott, azt Ő jóvá tegye. Azért jött el közénk, hogy egy új életprogramot adjon nekünk: Dicsőség legyen Istennek és békesség az embernek! Mert ahol dicsőséget adnak Istennek, ott lehet békessége az embernek. Ez az Istennek tetsző, békességes világ nem jön magától. Erre nyitottnak kell lenni. Meg kell érteni a karácsonyi örömhírt. Ehhez be kell fogadni Jézust a szívbünkbe. Isten karácsonyi látogatása éppen erről szól: Jézus Krisztus által új életre hív bennünket az Isten. Olyan életre, ahol nem kell félni. De lehet szeretni, lehet örülni, lehet megbocsátani, lehet reménykedni. Lehet dicsőséget adni Istennek és lehet egymással békességben élni. Egy valamit ne felejtsünk el: Isten a maga részéről mindent megtett. A többi csak rajtunk múlik.

**ifj. Karcza Sándor**  
református lelkipásztor

### ISTENTISZTELETEK RENDJE:

**Advent 4. vasárnapja:** 10.00 Gyülekezeti Ház

December 21. Hétfő: **Bűnbánati** alkalom 17.00 Gyülekezeti Ház

**Karácsony-Szenteste** (hittanosok ünnepi műsorával): 16.00 Ref. Templom

**Karácsony I. napja** (úrvacsorás ünnepi istentisztelet): 10.00 Ref. Templom

**Karácsony II. napja** (ünnepzáró istentisztelet): 10.00 Ref. Templom

December 27. **vasárnap – istentisztelet:** 10.00 Gyülekezeti Ház

December 31. **Óévi istentisztelet:** 17.00 Gyülekezeti Ház

Január 1. **Újévi istentisztelet:** 10.00 Gyülekezeti Ház

**Szeretettel hívunk és várunk alkalmainkra!**

## INFLUENZA ELLENI VÉDŐOLTÁS: KINEK ÉRDEMES BEADATNI?

**Ősz végén, télen megkezdődik az influenza szezonja. Aki biztos védekezést szeretne a vírusokkal szemben, idejében oltassa be magát! Főleg az időseknek, a krónikus betegeknek és a munkájuk során sokakkal kapcsolatba kerülő embereknek ajánlott a védőoltást beadatni.**

A legjobb kora ősszel beadatni a védőoltást, mivel a védetség kialakulásához szükség van két-három hétre. Ez azért is célszerű, mert a hideg idő beköszöntével, sokan elkapnak valamilyen fertőzést, náthavírust, stb., és ez lehetetlenné teszi az oltóanyag beadását.

Tudni kell azt is, hogy a védetség kialakulásához 1-2 hét szükséges, így azt sem lehet kizárni, hogy valaki azelőtt betegszik meg, hogy ez a védetség kialakulna..

Az oltást évente újra be kell adatni. Minél többen adatják be az oltást, azaz minél nagyobb az adott közösség átoltottsága, annál nagyobb a csúnya szakszóval élve „nyájimmunitás”, így az oltott egyének gyors immunológiai válasza miatt a betegség nem fejlődik ki náluk, tehát az oltatlan populáció számára nem jelentenek újabb járványügyi veszélyt!

### Miért hasznos a védőoltás?

A náthát és az influenzát is vírusfertőzés okozza, de az influenza lefutása sokkal súlyosabb, mint egy banális nátháé. Szokatlanul magas láz, fejfájás és gyengeségérzet a velejárói. Ami igazán veszélyessé teszi az influenzát, az az, hogy a vírus képes évről évre változni, mintha mindig új ruhát öltene. Így immunrendszerünknek újra és újra meg kell birkóznia vele. A vírus ráadásul igen fertőzőképes, és gyorsan terjed a szervezetben. Szövődménye lehet arcüreggyulladás, bronchitis és a legnagyobb veszélyt jelentő tüdőgyulladás. Ezek miatt a szövődmények miatt lehet az influenza életveszélyes is.

### Kinek érdemes beadatnia az oltást?

- Minden 60 év fölötti személynek, mivel az életkor előrehaladtával gyengül az immunrendszer.
- Azoknak a gyerekeknek és felnőtteknek, akiknek van valamilyen alapbetegségük: szív- és érrendszeri betegségek (például magas vérnyomás, érelmeszesedés, szívkoszorúér-betegség) krónikus tüdőbetegség, COPD, asztma, krónikus neurológiai betegség (pl. szklerózis multiplex), anyagcsere-zavar (pl. diabétesz, máj- és vesebetegségek). Ajánlott beadatni a védőoltást HIV-fertőzötteknek, leukémiás betegeknek és szervátültetésen átesett pácienseknek.

- Kórházi dolgozóknak, idősek otthonában dolgozó ápolóknak, orvosoknak.
- Kismamáknak is javasolt az oltás, illetve azoknak, akik babát terveznek.
- Azoknak az embereknek, akik rendszeresen nagyobb közösségekkel érintkeznek, és emiatt nagyobb veszélynek vannak kitéve, valamint megfertőzhetnek másokat: tanárok, buszsofőrök, áruházi dolgozók, egészségügyi dolgozók.
- Célszerű továbbá beadatni az oltást akkor is, ha külföldre utazik. (Az ázsiai országokból ismert madárinfluenza vírussal szemben az oltás nem nyújt védekezést, mégis ajánlott beadatni, ha ezekbe az országokba utazunk.)

### Mi a teendő, ha jelentkeznek az influenza tünetei, de nem adattuk be a védőoltást?

Ma még kevés gyógyszer áll rendelkezésünkre a betegség kezelésében. A neuraminidáz-gátló blokkolja a neuramidáz enzimet, aminek fontos szerepe van az influenzavírus terjedésében. A gyógyszer alkalmazását az első tünetek jelentkezése után a lehető leghamarabb, legfeljebb 48 órán belül meg kell kezdeni. A szer enyhíti a tüneteket és segít a betegség gyorsabb leküzdésében. A gyógyszereszedéssel kapcsolatban az ÁNTSZ különösen fontosnak tartja hangsúlyozni, hogy az antibiotikumok csak a baktériumok okozta fertőzések ellen hatásosak, a vírusos megbetegedések, így többek között az influenza és a közönséges megfázás gyógyulását nem segítik. Az antibiotikumok felhasználásával kapcsolatban az egyik leggyakoribb probléma, hogy a korábbról megmaradt gyógyszerrel egy később jelentkező megbetegedést, például az influenzát próbálja meg valaki házilag kezelni. Az influenza azonban vírus, az antibiotikumra nem reagál. Az indokolatlan antibiotikum használat miatt az elmúlt években az antibiotikumoknak ellenálló baktériumok jelentek meg, az egyik legnagyobb közegészségügyi kockázatot okozva a világon és ezen belül Európában is.

### Gyerekeknek és várandósan is beadható a védőoltás?

A legfontosabb, hogy a szülők oltassák be magukat, és a kisbaba vagy a nagyobb gyermek ne kaphassa el tőlük a fertőzést. Hat hónapos kor előtt nem adható be az oltás. Gyermeket 6-35 hónapos kor között speciálisan gyermekeknek készült vakcinával lehet, sőt ajánlott oltani, 3 és 12 éves



kor között a hazai vakcina fél adagja vagy speciálisan gyermekek számára készített oltóanyag adása javasolt.

Az influenza elleni oltás terhesség alatt sem ellenjavallt, azonban a legtöbb nőgyógyász tanácsa szerint mérlegelendő az oltás beadatása. Várandósan tegyen meg többet azért, hogy kerülje a zsúfolt, közösségi helyeket és a fertőzött embereket.

### Lehetséges mellékhatások

A védőoltás általában nagyon jól tolerálható. A tú-

szúrás helyén enyhébb elváltozás, hőemelkedés, levertség vagy gyomor-bélrendszeri panaszok jelentkezhetnek. Az orvosi rendelőkben a betegetől könnyen el lehet kapni a különféle cseppfertőzéssel terjedő betegségeket, ezt sokan tévesen az oltás mellékhatásának tudják be.

**Forrás: Webbeteg**

**Dr. Varga Zoltán**  
házi orvos

## EGY ÉVES A GYÓGYÚSZÁS

Kedves olvasók kérem, engedjék meg hogy írjak egy rövid beszámolót az első évünkről, amit egy logóval és sok TÚRÓ RUDIVAL ünnepeltünk.

Az elmúlt évben több mint 140 gyerek úszott és úszik nálunk. Többen már a harmadik kúrájukat kezdték el, mások a másodikat és folyamatosan jönnek újjak.



Járnak Létavértesi gyerekek, jönnek Bagamérból, Álmosdról, Kokadról, Esztárból, Pocsajból és sokan Hosszúpályiból, Monostorpályiból és még Derecskéről is. Legtöbb gyereknek hanyagtartás miatt írták ki a gyógyúszást, de vannak szép számmal gerincferdülésekkel, mellkas deformitásokkal és asztmával is. Sok visszajelzést kapunk a szülőktől, hogy nem fáj már a gyerekeknek a háta, ortopéd orvos javulást látott a gerincferdülésekben és mellkas deformitásokban, jobb lett a gyerek testtartása, izmosodott és az asztmások ritkábban fulladnak be. És mi ennek nagyon örülünk! ☺

Az elejétől kezdve az a célunk, hogy a legjobb, leghasznosabb úszást biztosítsuk a gyerekeknek olyan módon, hogy a problémája minél hamarabb megoldódjon, vagy enyhüljön. Az órákon igyekszünk rövid időn belül megtanítani az úszást és a vízbiztonságot a tanmedencében. A jelentkező gyerekek 80%-ka nem tud úszni vagy rossz a technikája, amikor először jön hozzánk. Ha látjuk, hogy már elég ügyesek, mehetnek a nagy medencébe ahol személy-

re szabott gyakorlatokat kapnak, elősegítendő testi és szellemi fejlődésüket. Nagy előny, hogy az egészségügyben rehabilitációval foglalkozunk és az ott szerzett tapasztalatainkat a gyógyúszásban remekül tudjuk hasznosítani. Szinte napi kapcsolatban vagyunk szakorvos kollégáinkkal, akikkel megbeszéljük a különlegesebb eseteket. Így tudunk változtatni, ha szükséges a gyógyúszás edzésterven.



A munkánk egy kihívás, ami folyamatosan gondolkodásra sarkal, hogy minél jobbak legyünk abban, amit csinálunk. Sikerünk a csapatmunkában rejlik: orvos, gyógytornász, úszóedző-gyógymasszőr. Megbízunk egymás szakmai tudásában, fiatalosan, energikusan és kreatívan közelítjük meg a dolgokat, játékosan lazán, de kellő szakértelemmel dolgozunk. Nagyon örülök, hogy tudunk segíteni a gyerekek problémáinak megoldásában, ezáltal biztosítva egy jobb, kiegyensúlyozottabb és minőségibb életet számukra a mindennapokban. És hihetetlen nagy előny, hogy az OEP támogatása által, ez a szolgáltatás INGYENES.

Reméljük, hogy sokáig folytathatjuk ezt a tevékenységet az Önök segítségével a gyerekek érdekében.

KÖSZÖNJÜK! ☺

Varga Róbert Félix  
úszóedző, gyógymasszőr  
Varga Gabriella  
gyógytornász

## 25 ÉVES OSZTÁLYTALÁLKOZÓ A MONOSTORPÁLYI ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN



A Monostorpályi Általános Iskolában végzett egykori 8/b osztály és pedagógusok gyülekeztek 2015. október 10-én, a Művelődési Ház kistermében.

Két és fél évtized nagy idő!

Huszonöt év alatt eddig nem sikerült összehozni a találkozót, ezért nagy volt az izgalom. Beszélgetéssel, kellemes élmények felidézésével, sok – sok nevetéssel, táncsal igen vidám hangulatban telt a délután.

Ahogy az osztálytársak fogalmaztak:

“Tele van a szívem boldogsággal. Örültem mindenkinek, jó volt beszélgetni, viccelődni és nem utolsó sorban mindenki nagyszerűen nézett ki!”

Bízom benne, lesz még lehetőségünk máskor is így együtt eltölteni egy szép délutánt! Szeretném megragadni az alkalmat és köszönetet mondani az Önkormányzatnak, hogy biztosította számunkra az osztálytalálkozó helyszínét. Szeretném megköszönni a segítőimnek, akik mellettem álltak az osztálytalálkozó megvalósításában: Krosztics István, aki a szervezés elejétől a végéig nagy segítségemre volt.

Paluskáné Szmerka Andrea, Simon Jánosné, Zákány Csaba, Újvárosi Attila és nem utolsó sorban Papp József, aki a finom étkeket elénk varázsolta.

**Krosztics Andrea**

## RENDŐRSÉGI HÍREK

Értesítem a lakosságot, hogy a kihelyezett Rendőrörsön az alábbi időpontban segítséget nyújtok Önöknek bármilyen rendőrségi vagy polgári peres kérdéssel kapcsolatban.

Minden hónap első keddi napján 10 – 12 óráig, minden hónap utolsó csütörtöki napján 16 – 18 óráig.

A Hosszúpályi Rendőrörs 0 – 24 óráig hívható!

Telefonszám: 06-30/339-7338 vagy 06-30/382-6501

**Szűcs Gyula**  
közzeti megbízott

# Meghívó

Ha nem akarsz a lakásodat felforgatni,  
vagy legutóbb is jól érezted magad velünk,  
akkor 2015. december 31-én szilveszterkor  
is mulass velünk!

A Monostorpályi Rozmaring Néptánc Egyesület  
szeretettel meghívja Önt és kedves családját  
az óévbúcsúztató vacsora, műsoros bálunkba!

## PROGRAM:

- 18-19 óráig: gyülekező
- 19.30-kor a Rozmaring Néptánc Egyesület táncos műsora
- 20.00 óra: vacsora
- 24.00 óra: Pezsgős Újévi köszöntő
- 01.00 óra: Tombola
- 01.30-tól buli kifulladásig!

Vacsora: 3 féle saláta és 6 féle sült/ fő

**Belépő:** 4000 Ft/fő/felnőtt

3500 Ft/fő/gyermek

**Jelentkezési határidő: December 20.**

**Jegyek kaphatók:** Molnár Editnél, a Betti Virágboltban  
és a Könyvtárban.

